

ВЫДЕЛЕНИЯ ИЗ ГЛАЗ У СОБАК

**Фадеева К.А., студентка 2 курса факультета ветеринарной
медицины и биотехнологии
Научный руководитель - Маллямова Э. Н., кандидат
педагогических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ**

***Ключевые слова:** выделения, собака, заболевания, сухость глаз, антибиотики*

Данная работа посвящена ознакомлению с заболеваниями глаз у собак, главным симптомом, которого является выделение из глаз, с причинами их возникновения, лечением и профилактикой данного недуга.

Выделения из глаз являются частой проблемой для собак. Это может быть признаком чего угодно, от инфекции до глаукомы и аллергии. Если у вашей собаки обильные выделения из глаз, скорее всего, это вызвано аллергией или, например, пылью в глазах или ветром. Водянистые выделения или слизь из одного глаза часто являются признаком инородного тела, такого как ресница, в то время как желто-зеленые или гнойные выделения из глаз могут указывать на серьезную инфекцию. Всегда советуйтесь со своим ветеринаром, чтобы выяснить причину выделения из глаз у вашей собаки, потому что некоторые проблемы могут привести к слепоте или потере глаза, если их не лечить.

Конъюнктивит. Слизь, желто-зеленый гной или водянистые выделения из глаз могут быть признаками конъюнктивита, воспаления слизистой оболочки глаза вашей собаки. Существует широкий спектр причин конъюнктивита, от аллергии, травмы, врожденных дефектов и проблем со слезными протоками до инородных тел, чумы или даже опухолей. Другие признаки конъюнктивита включают очень красные глаза, воспаление, животное часто моргает, щуриться. Для лечения конъюнктивита важно узнать, что его вызывает. В зависимости от причины лечение может включать: удаление раздражителя и успокоение области обезболивающими препаратами; антибиотики и физиологические растворы для лечения

инфекции; хирургическое вмешательство для лечения проблем с протоками или врожденных дефектов; антигистаминные препараты для аллергии; или другие лекарства.

Язвы роговицы. Это могут быть поверхностные или глубокие язвы, которые могут быть болезненными. Они могут быть вызваны травмой роговицы, болезнью, чем-то посторонним в глазу и другими травмами. Язвы роговицы вызывают красные и водянистые глаза, чувствительность к свету, прищуривание, трение глаз лапой, пленку над глазом и выделения. Лечение может потребовать хирургического вмешательства, антибиотиков или противовоспалительных средств. Немедленно обратитесь за медицинской помощью к своему врачу.

Эпифора (чрезмерное слезотечение). Лечение чрезмерного слезотечения зависит от того, что его вызывает, и может включать: антибиотики или стероиды для воспаления слезных протоков; актуальные лекарства для повреждения роговицы; или хирургическое вмешательство для обструкции протоков.

Сухой глаз. Липкие, вязкие выделения из глаз могут указывать на собачий сухой глаз - неспособность производить достаточное количество очищающих глаз слез. Сухой глаз-симптомы также могут включать воспаление - может быть результатом чумы, травмы, удара в голову возле слезной железы или собственной иммунной системы организма, атакующей ткань слезной железы. Инфекция является серьезным риском для собак с сухим глазом и может привести к болезненным, воспаленным глазам. Лечение сухого глаза зависит от того, насколько оно серьезно, и может включать искусственные слезы в течение нескольких недель; глазные капли с антибиотиками, чтобы помочь справиться с вторичными инфекциями; иммунодепрессанты, чтобы помочь контролировать иммунную систему или хирургическое вмешательство.

Глаукома. Это состояние вызвано чрезмерным давлением в глазу и может быть замечено если глаз выпуклый или мутный. Глаукома вызывает сильную боль; ветеринар может попытаться управлять глазным давлением с помощью лекарств, но может быть рекомендовано хирургическое вмешательство.

Проблемы породы. Плосколицые собаки, такие как мопсы, пекинесы, боксеры и бульдоги, могут быть более склонны к выделению из глаз, чем другие породы, потому что у них более мелкие глазницы и выпуклые

глаза. Брахицефальные породы с более выпуклыми глазами имеют проблемы с дренажем слез; веки, которые скатываются внутрь (энтропия), вызывая сильное раздражение ресницами; или веки, которые не закрываются полностью над глазами, состояние, которое может потребовать хирургического вмешательства.

Это всего лишь несколько распространенных причин выделения из глаз у собак. Поскольку проблемы с глазами могут быть признаком травмы мозга или нерва, инфекции или других серьезных проблем, проверьте глаза вашей собаки с ветеринаром, чтобы выяснить, что стоит за данной проблемой.

Лечение проблем с глазами иногда требует глазных капель или мазей, которые легче вводить с помощью нескольких быстрых советов:

- Держите глазные капли или мазь под рукой, затем уберите любые выделения вокруг глаз вашей собаки теплой водой или ватным тампоном.
- Немного наклоните голову питомца назад. Затем, положив руку на голову собаки, чтобы зафиксировать ее, выдавите капли в верхнюю часть глаза вашей собаки.
- Чтобы нанести глазную мазь, аккуратно потяните вниз нижнее веко собаки, создавая карман для мази.
- Осторожно откройте и закройте веки на несколько секунд, чтобы равномерно распределить мазь или капли.

Профилактика проблем со зрением у собак. Внимательно посмотрите на глаза вашей собаки. Зрачки должны быть одинакового размера, а глаза вашей собаки должны быть яркими, без пленки, с белым вокруг радужной оболочки. Должно быть мало или совсем нет слез, внутреннее веки не должны быть видны. Осторожно опустите нижние веки вашей собаки: они должны быть розовыми, а не красными или белыми.

Если вы видите слезотечение, выделения, заплаканный мех вокруг глаз, помутнение, видимое третье веко, закрытые или прищуренные глаза, или зрачки неравного размера, что-то может быть не так. Пришло время позвонить ветеринару. Чтобы помочь сохранить глаза вашего питомца яркими и здоровыми необходимо следить за длиной шерсти возле глаз; держать раздражители, такие как шампуни, мыло, препараты от блох подальше от глаз.

Библиографический список:

1. Discharge from the eyes of dogs [Электронный ресурс] - Режим доступа: <https://pets.webmd.com/dogs/dog-discharge-from-eye#2>

DISCHARGE FROM THE EYES OF DOGS

Fadeeva K.A.

Keywords: *discharge, dog, diseases, dry eyes, antibiotics*

This work is devoted to familiarization with eye diseases in dogs, the main symptom of which is the discharge from the eyes, with the causes of their occurrence, treatment and prevention of this ailment.